

推进“厕所革命” 彻底消除简陋旱厕

今年定州市将改造农村户用卫生厕所 6000 座

本报讯(记者 石英杰 通讯员 刘庆然)为了助力乡村振兴,今年定州市继续推进“厕所革命”彻底消除连茅圈和简陋旱厕,改造农村户用卫生厕所6000座,规划建设农村公厕188座,着力提升农村人居环境,切实增强群众的获得感、幸福感。目前,该市正在开展农村户厕问题摸排整改工作,力争做到让广大农民群众满意,不落一村、不落一户、不落一厕,坚决打好问题厕所排查整改“歼灭战”。

据了解,4月20日,该市召开了2022年全市农村改厕工作专题会议,建立农村改厕专用微信群,按照自愿申请原则对农村厕所进行改造。根据计划,该市根据农村实际,充分尊重群众意愿,以“单坑或三格式水冲式厕所+粪污处理站”为主,兼顾“双瓮漏斗式”改厕模式,彻底消除连茅圈和简陋旱厕。在具备纳入污水管网收集处理条件的村庄,首选完整上下水道水冲式厕所改造模式;不具备纳入污水管网收集处理条件的村庄,采用“单坑或三格式水冲式厕

所+粪污处理站”,兼顾“双瓮漏斗式”改厕模式。新改建户厕具备条件的基本为水冲式厕所,退街进院,积极推动厕所入室;不具备改水冲厕所条件的可改造为简陋旱厕,彻底消除连茅圈。

据介绍,定州农村公厕主要建在村(社区)综合服务中心、文化活动中心、中小学、集贸市场、企业等场所以及中心村等流动人口较集中区域。今年新建的农村户用卫生厕所,经验收合格后每户奖补1000元,新建农村公厕经验收合格后每座奖补25000元。定州市农业农村局成立改厕专班,负责组织业务人员深入村、组、户,指导农户建厕,在选址、设计、选料、注意事项等方面给予了技术指导,7月底前完成了农村公厕建设任务。9月20日前,在乡镇完成乡级验收的基础上,市级组织农业农村、卫健、财政等相关部门及技术人员进行复核,对每个乡镇抽取的3个村、每村不少于30户改厕户和全部公厕进行复核。

游客滑落山涧双腿摔骨折 “蓝天”6小时艰难营救



■志愿者艰难向山下转移受伤游客。(蓝天救援队供图)

本报讯(记者 汪洋)8月20日,一队来自天津的游客进入保定市涞水县一座野山攀爬游玩,一名游客不慎失足滑落山涧,两条腿被摔骨折无法动弹。接到求助后,保定市蓝天救援队前后用了6个小时,才将受伤游客营救到山下。

据介绍,8月20日11时56分,保定市蓝天救援队接到求助电话,对方称系从天津来保定的游客,在攀爬涞水县一座陡峭的野山时,一名同伴不慎失足滑落山涧,双腿受伤无法动弹,急需专业救援。

经了解,这队来自天津的游客有30多人,当天组织到涞水县野三坡附近一座野山上攀爬游玩。摔伤的是一名男游客,被困地点位于陡峭的崖壁上,附近连条小山路都没有,全是荒草和荆棘灌木。不用说救人,就是徒手攀爬都很费劲。

接到求助电话后,保定市蓝天救援队立刻启动救援程序。恰好正在涞水某基地进行救援训练,火速赶往事发现场。13时50分许,志愿者队伍携带

专业山地救援装备到达现场。这里山高林密,坡陡沟深,单人通过尚且需要手脚并用,况且志愿者还要携带救援装备,难度可想而知。

经过3个多小时的攀爬,蓝天志愿者终于在一处陡峭的山坡上,找到了受伤被困的男游客。经初步检查,该游客双腿被摔骨折,必须使用担架才能将其运下山。上山不容易,下山更难。面对陡峭的山坡,丛生的灌木,打滑的碎石,志愿者抬着担架艰难行进。有的地方狭窄到仅容一人侧身通过,担架只能在志愿者保护下,用绳索牵引着一点一点往下放。不但十分危险,志愿者的体力也消耗巨大。但是他们紧咬牙关坚持,争分夺秒抢运,自己小擦伤、扭伤全然不顾。天气炎热,志愿者汗流浃背,浸湿了衣服。

当日19时50分许,经过6小时的营救,志愿者终于抬着伤员担架,安全到达山下停车场,将伤者交给120救护车送往医院救治。

目前,获救游客正在医院治疗。

九旬老人走失 警方凌晨寻回

本报讯(记者 东方)8月22日,衡水景县公安局景州派出所收到一面写有“百姓的守护神 人民的好警察”的锦旗,以感谢民警不辞辛苦,深夜帮助他们找回走失老人。

8月19日20时许,景州镇南关北村杜女士来到景州派出所求助,称家中90岁的老人当日16时骑一辆三轮车出门一直未归,老人患有小脑萎缩,家人十分担心老人的安全。接警后,民警一边安慰家属,一边开始沿路搜寻老人,并发动其家属朋友在微信朋友圈转发寻人信息。搜寻中,由于天色较晚,部分道路较黑给寻找工作带来一定困难,民警通过喊话的方式不间断进行搜寻,最终于8月20日凌晨2时许,在龙华镇找到走失老人。在场民警看到老人平安无事,大家悬着的心总算放了下来。22日,家属定制了锦旗,送到派出所对民警的帮助表示感谢。

应聘进入快递公司 窃取倒卖个人信息

本报讯(记者 汪洋 通讯员 韩文江)为获取公民个人信息,进而倒卖获利,竟然以应聘方式进入快递公司,拍下数千张快递面单。保定市白沟新城警方从快递“内鬼”入手,打掉一个信息犯罪团伙。8月22日,该案6名犯罪嫌疑人被全部抓获并刑事拘留。

8月1日,白沟新城公安分局指挥中心接辖区一快递公司报警称:近日该公司陆续接到多名消费者的投诉电话,称个人信息遭泄露,已经有消费者因此被诈骗,怀疑公司有“内鬼”。

通过实地走访调查,办案民警发现,几名男子为了获取公民个人信息,竟然通过应聘临时工的方式进入快递公司,再利用整理快递包裹之机偷拍快递面单照片,汇总整理后在网上倒卖非法牟利。在掌握大量线索后,办案民警展开抓捕行动,当场将犯罪嫌疑人张某、何某等人抓获,查获快递面单照片数千张。

在对犯罪嫌疑人进行审讯时,民警发现在案件背后,还潜藏着一个侵犯公民个人信息犯罪团伙。为彻底打掉这一跨省犯罪团伙,白沟新城警方多警种紧密协作,成功锁定了一个以刘某、李某、唐某等人组成的侵犯公民个人信息犯罪团伙。8月10日,民警分两路前往江西等地开展抓捕,将朱某、范某等犯罪嫌疑人抓获归案。

目前,该案6名犯罪嫌疑人已被白沟新城公安分局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

尾随猥亵独行女性 男子被警方抓获

本报讯(记者 汪洋 通讯员 杨煜)凌晨时分选择偏僻路段,多次尾随女性并进行猥亵、侮辱。8月16日晚,定州警方快速出击,成功抓获一名涉嫌强制猥亵、侮辱的犯罪嫌疑人陈某。

8月13日,定州市公安局接到群众举报,称市区某偏僻路段,出现陌生男子袭击、猥亵独行女性的情况。接此线索后,定州市公安局环城刑警中队快速展开案件侦破工作,坚决保护群众的生命安全和合法权益。

民警在展开走访调查的同时,依托正在开展的夏夜治安集中统一行动,对重点区域、重点路段、重点场所进行全方位、不间断巡逻防控。经大量走访摸排,犯罪嫌疑人陈某进入民警的视野。深入侦查后民警发现,陈某凌晨1点左右,经常在崇文街附近出现,多次尾随女性,性质极其恶劣。8月16日晚,民警在崇文街大世界附近巡逻防控过程中,成功将犯罪嫌疑人陈某抓获归案。

目前,犯罪嫌疑人陈某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。警方提醒:女性夜间要尽量结伴而行,尽量不走黑暗、偏僻小路。被陌生人骚扰时,要立即报警或寻找他人帮助。最后,遇到不法侵害后,要第一时间报警,并尽可能地提供犯罪嫌疑人相貌、口音、年龄等个人特征和有关线索,以便警方及时抓获犯罪嫌疑人。